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Σύνδεσμο Ναυτικών Πρακτόρων 
Κυπριακό Ναυτιλιακό Συμβούλιο 
 
 
Θέμα:  Θεώρηση επιστολών Ναυτικών Πρακτόρων ή Ναυτιλιακών εταιρειών  
            από το Τμήμα Εμπορικής Ναυτιλίας για άδεια εισόδου ναυτικών που       
            προορίζονται να ναυτολογηθούν σε πλοία που προσεγγίζουν  

Κυπριακά Λιμάνια 
 
Το Τμήμα Εμπορικής Ναυτιλίας (ΤΕΝ) και η Υπηρεσία Αλλοδαπών και 
Μεταναστεύσεως (ΥΑΜ) διαπίστωσαν ότι η διαδικασία που ακολουθόταν μέχρι 
σήμερα αναφορικά με το πιο πάνω θέμα πρέπει να τροποποιηθεί. 
 
Για το λόγο αυτό αποφασίστηκε να τερματιστεί η θεώρηση επιστολών από το ΤΕΝ 
που αφορά την είσοδο ναυτικών στη Δημοκρατία που πρόκειται να ναυτολογηθούν 
σε επιβατηγά πλοία.  Επίσης αποφασίστηκε να τερματιστεί η θεώρηση επιστολών 
από το ΤΕΝ εάν αυτές αφορούν ναυτικούς που δεν είναι υπήκοοι Ασιατικών ή 
Αφρικανικών χωρών (κυρίως Πακιστάν, Παγκλατές, Ινδία, Συρία, Αφχανιστάν, Σρι 
Λάνκα) εξαιρουμένων των Φιλιππινέζων και των Αιγυπτίων. 
 
Οι αιτήσεις για ναυτολόγηση πληρωμάτων θα υποβάλλονται στο ΤΕΝ κατά τις 
εργάσιμες ώρες και αφού θεωρηθούν θα παραδίδονται στον αντιπρόσωπο του 
πλοίου.  Η θεώρηση επιπλέον αντιγράφων θα χρεώνεται σύμφωνα με τις διατάξεις 
των περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Τέλη και Φορολογικές Διατάξεις) Νόμων του 1992 
έως (Αρ. 2) του 1999 με το ποσό των 5 λιρών για κάθε αντίγραφο. 
 
Οι αιτήσεις θα αναφέρουν την εθνικότητα του πλοίου και την Ολική Χωρητικότητα 
(Gross Tonnage) καθώς και τα καθήκοντα (θέση), την εθνικότητα και τον αριθμό του 
ταξιδιωτικού εγγράφου, την ημερομηνία άφιξης και την πτήση των ναυτικών και θα 
συνοδεύονται από τα ακόλουθα πιστοποιητικά του πλοίου: 
 

1. Πιστοποιητικό Εθνικότητας (Certificate of Registry) 
2. Πιστοποιητικό Ασφάλειας Εξαρτισμού (Safety Equipment Certificate) μαζί με 

την Έκθεση Καταγραφής Εξαρτισμού (Record of Equipment for the Cargo 
Ship Safety Equipment Certificate)  

3. Κατάσταση Πληρώματος (Crew list) 
4. Πιστοποιητικό Ασφαλούς Επάνδρωσης (Minimum Safe Manning Certificate) 
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Την ευθύνη για την εγκυρότητα των προσκομιζόμενων εγγράφων θα φέρει ο 
αντιπρόσωπος του πλοίου.  Η αίτηση θα περιλαμβάνει δεσμευτική δήλωση του 
αντιπροσώπου του πλοίου ότι αναλαμβάνει όλα τα έξοδα διαμονής και διατροφής του 
ναυτικού για όσο καιρό αυτός παραμένει στην Κύπρο καθώς και τα έξοδα 
επαναπατρισμού του εάν αυτό χρειαστεί να γίνει. 
 
Η θεώρηση από το ΤΕΝ των αιτήσεων αυτών δεν σημαίνει και έγκριση εισόδου των 
ναυτικών στη Κύπρο, αλλά βεβαίωση ότι το πλοίο στο οποίο θα ναυτολογηθούν 
κατέχει πιστοποιητικά ασφαλείας σε ισχύ και  διαθέτει σωστικά μέσα για το σύνολο 
των επιβαινόντων ατόμων.  Η έγκριση εισόδου είναι αρμοδιότητα της ΥΑΜ. 
 
Το ΤΕΝ στα πλαίσια των εξουσιών που του παρέχει ο νόμος μπορεί να προχωρήσει 
σε φυσικό έλεγχο του πλοίου, για να διαπιστώσει τη συμμόρφωση του με τα 
πιστοποιητικά που κατέχει. 
 
Σημειώνεται ότι από την 1η Φεβρουαρίου 2002, όλοι οι αξιωματικοί εμπορικών 
πλοίων θα πρέπει να κατέχουν βεβαίωση (endorsement) από τη χώρα της σημαίας 
του πλοίου ότι αναγνωρίζονται τα πιστοποιητικά ικανότητας που κατέχουν, για να 
επιτραπεί η ναυτολόγηση τους. 
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